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32 роки Альфі - експерт Копитько
розповів, як антитерористичний підрозділ
став одним із найефективніших
інструментів війни
ЦСО "Альфа" СБУ відзначає 32 річницю: від класичного антитерору
до знищення кожного п'ятого окупанта та ударів по тилах Росії
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Альфа СБУ - 32 роки трансформації

 

Центр спеціальних операцій "Альфа" СБУ сьогодні відзначає 32 роки
з дня заснування. "Альфа" пройшла шлях від класичного юніту
антитероризму до універсальної бойової сили континентального
масштабу.

Ключовим архітектором цієї трансформації став генерал-майор
Євгеній Хмара, який очолював підрозділ, а нині є т.в.о. голови
СБУ. Детальніше про це йдеться у Telegram-каналі Андрія Копитька.
Саме через "Альфу" він відпрацьовував модель переходу від
антитерористичних завдань до операцій стратегічного рівня - і
сьогодні переносить цей досвід на всю Службу безпеки.

Копитько наголошує: підрозділ часто виступає новатором - коли
відпрацьовуються нові формати, охоплюються нові відстані або
починається робота з новим класом цілей. Так сталося, зокрема, з
ударами по нафтопереробній інфраструктурі. Серед уражених
об'єктів - нафтогазовий термінал "Таманьнафтогаз" у
Краснодарському краї РФ, газовий термінал у порту "Темрюк",
інфраструктура нафтового термінала порту "Усть-Луга" в
Ленінградській області, а також НПЗ "Лукойл-Пермнафтооргсинтез"
за 1500 км від лінії зіткнення.

С Служба безпеки України

Media is too big

Оглядач також звертає увагу на вражаючу земну статистику.
Підрозділ відповідає за значну частку втрат російської піхоти -
до 20% від загальних показників. Станом на червень 2026 року
спецпризначенці уразили 1896 танків, 3458 бойових броньованих
машин, 344 реактивні системи залпового вогню, 3952 артилерійські
системи та 649 систем протиповітряної оборони, а також 540 систем
радіоелектронної боротьби та 23 517 безпілотників і наземних
роботизованих комплексів.

Оператори ЦСО "Альфа" також брали участь у спецоперації
"Павутина", під час якої було уражено 41 російський літак, а
завдані збитки оцінюються у понад 7 млрд доларів.

Чим став підрозділ для Сил оборони

Копитько робить ширший висновок: набутий досвід - тисячі людей,
відпрацьовані процеси та унікальні знання - є колосальним
надбанням України, яке "не затовкати назад у тюбик". ЦСО "Альфа"
СБУ є одним із найрезультативніших підрозділів Сил оборони та
стабільно входить до топ-3 лідерів рейтингу зі знищення живої
сили ворога та техніки за допомогою БПЛА. Останні три місяці він
очолює цей рейтинг.

При цьому оглядач наголошує на парадоксі для партнерів: коли один
підрозділ антитероризму за бойовою ефективністю дає фору арміям
кількох країн, це не вкладається у звичні шаблони. Спецпідрозділ
здобуває для України ключові козирі у протистоянні з РФ та формує
сильні аргументи для мирних переговорів. За словами Копитька,
партнери ще не виробили нейронних зв'язків, щоб осмислити нову
реальність - і тому реагують на неї страхом і нерозумінням.

За час повномасштабної війни 25 бійців ЦСО "Альфа" отримали
звання Героя України, ще понад тисячу військовослужбовців
відзначені державними нагородами. Підрозділ також посилює свої
спроможності й проводить набір рекрутів, зокрема серед цивільних
кандидатів. Після відбору та професійної підготовки вони зможуть
долучитися до команди спецпризначенців.

Від антитерору до ударів на тисячі
кілометрів

Історія Центру розпочалася 23 червня 1994 року, коли указом
Президента було створено Управління "А" у складі Центрального
Управління СБУ та відповідні підрозділи в регіонах. У липні 2025
року підрозділ отримав сучасну назву - Центр спеціальних операцій
"А". Чисельність зросла до 10 тисяч осіб - це найбільше
розширення в історії, продиктоване потребами протидії російській
агресії.

Експерт підкреслює, що на нинішній рівень Центр спецоперацій
вивів бойовий генерал СБУ Євгеній Хмара. Саме він провів
підрозділ через трансформацію з класичного антитерористичного
формату у багатопрофільну бойову структуру, яка одночасно працює
на тактичному, оперативному та стратегічному рівнях. Хмара
очолював Центр та брав участь у низці ключових місій, зокрема у
"Павутині", завдяки якій Росія втратила значну частину своєї
стратегічної авіації.

Розширення підрозділу та призначення Хмари

Верховна Рада ухвалила закон про збільшення місць у Центрі
спеціальних операцій "Альфа" СБУ. Тепер там зможуть служити 10
тисяч бійців у розширеному ЦСО. Саме вони, зокрема, здійснили
операцію "Павутина". За словами ініціатора закону, полковника СБУ
Романа Костенка, ЦСО "А" нині знищує приблизно 10% ворожих цілей
з усіх Сил оборони - на лінії зіткнення і в тилу ворога.

Президент України Володимир Зеленський призначив Євгена Хмару
головою Служби безпеки України. Хмара брав участь у низці
ключових місій, зокрема у "Павутині", а також, за даними джерел,
керував операцією з визволення острова Зміїний у 2023 році.
Президент зазначив, що досвід спецпризначенців та ЦСО "А" СБУ
будуть масштабувати.
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ЧИТАЙТЕ ТАКОЖ:

 СБУ та ДБР повідомили про нову підозру зраднику Сівковичу -
привласлення 21 га держземлі у Києві

 "Альфа" СБУ здобуває Україні козирі у війні з рф, - експерт
про результати підлеглих Хмари

 СБУ накрила проросійських інтернет-агітаторів у регіонах
України — що їм загрожує
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